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Dolgozzunk!
(a. r.) Honvédeink imn’ár Galíciát 

elhagyva Ukrajnában törnek előre 
diadalmasan. A szövetséges olasz és 
német sajtó éppúgy mint a semle­
ges, dicshimnuszokat zeng róluk. 
Azonban az itthon maradottaknak 
is meg vannak a maguk feladatai 
Dolgozni I Dolgozzon mindenki ott, 
ahová a sors őt állította. Teljesítse 
feladatát szívvel lélekkel.

Falvainkban valóban most folyik 
a legnagyobb munka. Peng a ka­
sza, dőlnek a rendek, feltűnnek a 
félkeresztek és rövidesen búgni kez­
denek a cséplőgépek. Falvaink népe 
izzadva takarítja be a termést, ami 
ről annyit beszéltünk, amitől annyit 
vártunk. Az utolsó napokban a Jó 
isten is meghallgatta imánkat és a 
kedvező időjárás tetemesen emelte 
terméshozamunkat. Gazdáink hála­
telt szívvel mondanak köszönetét a 
Teremtönek. Dolgoznak, izzadnak 
és keveset beszélnek 1

A városokban sok helyütt más a 
helyzet. Könnyen érthető, mert le­
vegőjük fertőzött. Az ide beszivárgó 
idegen faj képviselőinek nem tetszik 
a mai helyzet. Már hozzászoktak, 
hogy a magyar nép verejtékében 
hízzanak kövérre. A kávéházban 
összedugják a „sas“-orraikat és sut 
tognak. Orruk egyre lejjebb konyul, 
úgy látszik már a „zs“ vitamin sem 
segít rajtuk, de azért nem nyugod­
nak. Suttognak, kritizálnak. Vigyáz­
zunk, ne legyünk segítségükre. A 
felesleges kritikákról mondjunk le. 
Ezeknek most nincs itt az idejük 
Tegyük félre az állítólagos, de jogos 
sérelmeinket is. Ha valaki a meg­
szállás alatt jó magyar volt, ne kö­
veteljen azért állandóan valamit, mert 
ezáltal már elveszti a jó magyar 
kritériumát.

Ne fúrjuk, ne faragjuk magyar 
testvéreinket. Még úgy sem, hogy 
öt-hat jó tulajdonságukba burko­
lunk egy rosszat. Vigyázzunk nehogy 
a konkolyhintök azután rajtunk ne 
vessenek. — Verjétek agyon egy­
mást, hogy hulláitokon mi keres­
sünk I — ez az elvük.

Ehelyett azonban dolgozzunk. 
Mindenkinek megvan a maga fog 
lalkozása, a maga köre. Végezze 
lelkiismeretesen, teljesítse kötelessé 
gét és higyje el, nem fog ideje jutni 
oktalan kritikára. Teremtsünk ren 
det először a magunk portáján. El 
kell tűnni közéletünkből annak az 
elvnek, hogy mindent másoktól, 
mindent az államtól várjunk, mi pe­
dig ehhez semmivel sem járulunk 

hozzá. Elhiheti mindenki, hogyha 
teljesítjük kötelességeinket, nem lesz 
szükség kritikára. A szabó varija 
a ruhát és ne akarjon ecetgyáros 
lenni. A kishivatalnok végezze mun 
káját és ne fejtegesse, mit csinálna, 
ha ő lenne a főispán. Az ügyvéd 
ne bírálja a hadvezetést, bízza azt 
a vezérkari főnökre. Ne játsszuk a 
jól értesültet, hamis hírek, vagy 
valószínűségek, kombinációk bemon­
dásával. Az iparos ne bírálja a gaz­
dára vonatkozó rendeleteket. A 
gazda ne szidja a mai szociális ren­
det és közbt n ne gondoljon arra, 
hogyan uzsorázza ki napszámosait. 
Ha ehelyett mindegyik a maga he­
lyén teljesítené százszázalékosan fel­
adatát, mindjárt egészségesebb lég­
kör alakulna ki

Nehéz időket élünk. Európa jö-

VASNAP LÉVÁN
(oh) Országszrrte lázas ütemben megiodu ' 

mozgalomba kapcsolódik be Liza városa f 
hó 28 án, amikor a vas éa fómközpoot lévi i 
megbízottja „Vasnapol" rendez.

Felesleges kü'ön fejezetben ismertetni « 
vasnapok jelentőségét ismertetni éppen a mii 
időkben. Körű önünk mindenfelé dörögnek a 
ágink, gépfegyverek, hatalmas tankok és 
egyéb háborús vsss örnyek eirével semmi 
sü nek meg Európa hatalmas htrcaiban éa 
érthető, bogy ezekben a napokban hatvá 
nyozva kell ru yt helyezni a vas- és fém 
gyűjtésre, hogy a feldo'gozó üzemek, gyárak, 
hadiszállítók fennakadás nélkül lálhissák el 
feladatukat.

Ai egész országban diákok, cserkészek, 
leventék járják a városokat, falvakat, háza­
kat, hogy vaggooszámra gyűjtsék össze a 
hulladék vasat, fémet, mely ma az állam 
felmérhetetlen becsű kincse. Ebből készülnek 
azok a fegyverek, melyek a legendás ma 
gyár vitézség és virtus mellett lehetővé teszik 
a migyar honvédsereg diadalmas előrenyo­
mulását, az orazággyarspilást.

Étért hivjuk fel előre Léva vároa közön­
ségé', h.gy kéazttjön fel a vssnspra. Mindet 
ház pad ásár, pincéjében, udvarán szenessé' 
bevernek hasznavehetetlen vaatárgyak. me­
lyekről gardájuk már régen megfeledkezett 
vagy csak az udvart csúfítják. Eteket kel 
öaszeszedni, hogy a folyó hó 28-án átadásra 
késsen áljának.

Nem ajándékró1, nem üzletről van szó 
hanem mindenekfelett elsőrendű államérdek­
ről. Mindenkinek hazafias kötelessége és ér­
deke a hulladék vas- és fémanyag beszol­
gáltatása az á'lam részére. Természetesen a 
hivatalosan megszabott súly szerinti árak 
mellett.

Fo'yó hó 28 án reggel 8 órától négy vá­
rosi kocsi fogja végigjárni a házakat, minden 
kocsival 4—4 levente, hogy as ellenérték 
megtérítése mellett összeszedjék e vasat és 
fémet. Hivatalos árjegyzék minden kocsi 
oldalán tájékoztatást nyújt ai eladóknak.

Léve város közönsége mindig arról volt 
nevezetes, hogy mindenféle kulturális, társa­
dalmi megmozdu'áaból kivette részét. Mást 
hazafias cselekedetről és kötelességről van 

vője, de a mi jövőnk, a magyar 
jövő is most dől el. Mindnyájan meg 
vagyunk győződve, hogy diadalma­
san. Honvédeink vérezve, életüket 
áldozva olt küzdenek érte, messze, 
idegen földön, Ukrajnában. A ma­
gyar gazda ott izzad, ott verejté­
kezik érte az áldott, kenyeret adó 
magyar rónán. A magyar hivatal­
nok ott dolgozik érte tollal az író­
asztalnál. A magyar munkás pedig 
a kalapáccsal kezében a gyárban. 
Dolgozzanak is igy vállvetve, össze 
fogva. Ha igy lesz, a vércseppek 
és izzadság cseppek millióiból, a mun­
kák atomjaiból ki fog alakulni — 
kritika nélkül is — a jobb magyar 
jövő és hazánk megszabadul örökre 
a konkolyhintöktől és Magyarország 
valóban a magyaroké lesz.

szó. Annál inkább várható tehát a közönség 
fokozottabb megértése és támogatásé. Hisz- 
azük, hogy Léva városa ezúttal is hű marad 
a tradícióhoz és legközelebb örömmel jelent­
hetjük, hogy a város ezen mozgalomban is 
— országos viszonylatban — az elsóK között 
foglal helyet.

A tőzsdei spekuláció elíen
A tudapasti tőzsdén ismét próbálkosott a 

apetuléció. A múltbeli hosszt hét'őn nagyobb 
áresés követte és a tőzsdeidő végén úgy­
szólván csak áiukinálat jelentkezett. Reali 
zálni akart az Indokolatlan és káros speku­
láció. A szakemberek e őre megjóio'.ták az 
áresés törvényszerű bekövetkezését, mert az 
elmúlt helek ugrásszerű áremelkedéseinek 
nem volt komoly megalapozottsága.

A rosszhiszemű muoksnélkü'i jövedelem 
hajbászása idézte elő az értéktőzsde labilis 
hossz mozgalmát. Ha már most a dolgok 
mé yére nézünk, ezt látjuk, hogy a magyar 
iparvállalatok tekintélyes része a közelmúlt­
ban igen jól volt foglalkoztatva, és a legtöbb 
vállalat kilátásai a folyó évre ia örvendete­
sek. Jlk a kilátások, tőként az állami meg 
rendelések alapján. Vsn azonban néhány 
o'yan iparág, amelynél a viszonyok üzemre 
du'ciót kívánnak. Tény azonban, hogy méi: 
a legjobban igénybe vett gyárak, üzemek, 
vállalatok sem gondolhatnak a mai helyzet 
ben osztalék eme'éare. Az árellenőrzís szi­
gorúsága mellett jelentékenyen megnöveke 
dett a ssociáia éa adóteher, úgy, hogy az 
esetleges kővetkező jövedelmek mellett seri 
lehet magasabb osztalékra azámitani. A 
lehető legjobban fundált iparvállalatok Ualeii 
kilátásai sem indokolják esek szerint a túlzott 
árfolyamemelkedést.

Itt nyi ván a spekuláció keze játszik közrr. 
A fekete hétlő meghozta ennek a méltó böjt­
jét és csak az a sajnálatos, hogy a tőzsdei 
spekulációnak bizonnyal sok áldozata van 
máris a nagyközönség soraiban.

A tőzsdei spekuláció ellen hatóságaink as 
utóbbi időben többféle erélyes rendszabályt 
léptettek életbe. Felemelték a kötésegység!- 
kst, a régi négyszeresére duzzasztották az 
értékpapír-forgalmiadót, mégis ugylátssik 
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etek a rendszabá’yok nem voltak elég sti- 
gornak. A tőzide apekulációa része realizálni 
akar a ezért árasztotta el a piacot a hét 
elején oly nagy tömegű áruval.

AH csak kissé is ért a magasabb közgaz­
dasági éleihez, tudja, hogy a tőzsdére szűk- 
aég van, de tudja azt is, hogy a mai nehéz 
időkben ez a spsku'ációa hajlandóság semmi­
képpen sem tűrhető. A nemzeti közgazdaság 
érdekei ellen való az árfolyamoknak ilven 
indokolatlan éa nagyarányú ki eDgése. Re­
mélni kell, hogy az illetékes hatóságok nem 
fognak tartózkodni az eddiginél erélyesebb 
rendszabályoktól sem és mindenképpen meg- 
azOntetik a tőzsdei spekulációs lehetőségeket. 
Ezt követeli a nemzet egyetemei közgazda­
sági érdeke és ezt követe i a kisemberek 
java is.

A tőzsdén szerencsét próbáló nagyközön­
ség most ismét nehéz árat fizet tájékozatlan­
ságának, de talán végre megtanu j*,  higy a 
szervezett spekuláció ellen a legjobb orvosiág 
maga a gondolkodó, körültekintő óvatosság. 
A tőzsdére szükség van. A speku’áló tőzsdét 
azonban nem tűrheti az uj életre lendü’ő 
dolgozó Magyarország.

Vármegyénk 
közigazgatási bizottsága 
o'yóhavi ülésen Sáska Djatö alispán meg- 

< miékezett sz orosz orvtámadésról a a tör­
vényhatóság örömét frjezte ki a nagy lendü­
lettel haladó megtorláson. Büszke Örömmel, 
-gyuttal féltO gondd.l kisérjük honvédségün­
ket véráltatta u'jukon — fejezte be meg­
emlékezését az alispán — és mi akik itthon 
maradtuk még fokozottabb erővel és köte- 
lességérzettel dolgosunk, hogy bistositsuk 
országunkbsn a rendet és a békét, hogy igy 
vegzük ki résiünket abból a feladatból, 
amelynek te jesítése ma minden igaz ma­
gyarnak szent kötelessége.

Bejelentette ezután az alispán, hogy sza­
badságát megszakítva haza sietett, hogy a 
aaükséges rendkivü i intézkedéseket mrg- 
tsgye a légo szolgálat, ez ejtör rnyóaök elleni 
figyelő szolgálat és a termés őrzésének meg­
szervezésére. B jelentette, hogy a vármegye 
akossága hadbalépéaünket örömmel fogadte, 

inind-nki tudja köte'esaógét s a vármegye 
területén teljes a rend és nyugalom. Ezután 
közellátási (Jgyekről tett jelentést

A befőzési cutorigénylések befejezést 
nyertek, A G,ü nöcatermelök Orií. Egyeiü- 
atének Központja az igényelt mennyiséget 

teljes egészében javaslatba hozta.
A vármegyében az Orsi. Siociális Felü­

gyelőség anyagi támogatásával nyári napközi 
otthonokat szervezett. Az aratási munkákat 
végző szülök gyermekei igy megfelelő felü­
gyelethez, gondozáshoz és napi egyszeri ét­
kezéshez jutnak Láva, Zssliz és Ipolyságon 
kivül, ahol állandó napközi otthonok, óvodák 
működnek, még N igyaa'ló, Csata, Szob, N«gy- 
maroi, N igybörzsöny és Ipolynyék közsé­
gekben. A gondozott gyermekek száma kb. 800

A Vármegyei Közjóléti Szövetkezet az el­
múlt hónapban különösen az állatjuttalások 
terén fejtett ki széleskörű munkásságot. 
Több mint 60.000 P értékben 75 tehén éa 
’Ok más állat került kiosztásra. Megtették az 
intézkedést az O.-sz. Szociális Felfigyelöaég- 
gel karöltve a Szövetkezeinek a földbirtok­
politikai feladatok mago d ísába való bekap 
csői áss iránt. Erre a célra több mint 250 000 
P hitelkeret áll rendelkezésére. A Szövetke­
zet házépitési munkásságát most indítja meg. 
A felügyelőség által rendelkezésére bocsátott 
tipusháztervek alepján az építkezések előre­
láthatóan Láván 15, a vármegye egyébb ré­
szeiben p'dig tiz házra vonatkozóan a na­
pokban fognak megindu'ni.

A gazdasági felügyelő a mezőgazdasági 
helyzetről számolt be. Az ellő takarmány­
kaszálás eredménye jó volt. Műveletlen 
szántóföld a vármegyében nem maradt. Az 
allattenyésités fejlődik. A százszázalékos 
tehénlétszám emelkedés az Állattenyésztő 
Egyesület céltudatos munkájának tudható be, 

forábbá annak, hogy a gazdák felismerték a 
tórzakönyvezés fontosságát éa rájöttek arra, 
hogy csak minőségi állat tenyésitésével ér­
deméé íoglalzozni. Az aratási munkák elvég­
zése julius hónapban biztosítottnak látazilr.

A Zritva folyó szabályozása megindu't, a 
f lldmivelésűgyi minisztérium érteiitette a 

azdísági felügyelőséget, hogy további 
•'C0.000 P kiutalásával lehetővé tette, hogy a 
r zabáiyozási munkák lehetö'eg még ezévbsn 
az országhatárig eljussanak.

A felügyelőség tisztikarában a közéieime- 
ési előadói és munkafelügyelői á lás nincs 

betöltve és a Délvidékre kirendelt lévai já­

Szlovák nyelvgyakorló tanfolyam Léván
A vallás- és közoktatásügyi miüi’zter vá­

rosunkat szemelte ki arra, hogy kisebbségi 
vidéken működő ötven tanító részére a 4 
hetes szlovák nyelv ayskorló tanfo'yamot itt 
rendezze meg. A tanfo yam ünnepé yes meg­
nyitása a liceum dísztermében f. hó 4 én 
volt, melyen megjelent r vallás- és közokta­
tásügyi minisztériun képviseletében dr B »yer 
Éde miniszteri tanácsos, a (k) nemzetiségi 
ágyék kiváló ismerőle. A tanfolyam e’őidó- 
<ara: dr. Wigner Ferenc a budapesti áll. 
tanitóképzőintézet tanár.*,  mint a tanfolyam 
vezetője, dr. Kiéri J nos tanfelügyelő, a ttn 
olyam adminisztratív vezetője, dr. Krammár 
Jenő, a szegedi gynkor ó gimnázium tanára, 
volt érsehujvári tanár, Hilmoí Páter a győri 
anitónőképcőintézet tanára, K acskó Jjdö a 

helybeli lícium tanára.
A tanfolyam megnyitásán Hiszekegy elének- 

ésével és dr. Beycr Ede min. tanácsos m»gas 
szárnyalásu megnyitó beszédével kezdődött. 
BfSsédéban stivéljeten köszöntötte a meg­
jelenteket és a tanfo'yam résztvevőit. Hin- 
fjoztatta a szentistváni állameszme korszerű 
jelentőségét és az anyanyelvi oktatás rend­
ít ivü i fontosságát. Rimu'atott arra, hogy a 
kormány mindent elkövet, hogy a kisebbségi 
nemzetiségi vidékeken műtödő tanitók töké­
letesen elsajátítsák, vidékük, falujuk lakossá­
gának anyanyelvit, ezért is rendezi ezt a 
szlovák nyelvgyakorló tsnfolysmot, és huoüló 
anfolyamoka’, hogy minden nemzetiségi vi­

déken működő tanító a lakoiség anyanyelvén, 
szeretette', hozzáértéssel a nemzetiségek javára 
‘■’S a szentisváni állameszme iránti hűség 
elmélyítésére tökéleteseu végezhesse nemzet'

Az idei 
termésértékesités 

szabályozásának egyik sajátoiaága, hogy 
minden gazdi, he érdekeit szem elölt tartja, 
a csépiéi befejezése után azonnal felajánlja 
megléteire gabonáját a HOMBÁR-nak vagy 
bizományosainak A legfontosabb körű mén, 
az, hogy az idén nincien árlépciö, tehát 
a gabona ára hóm pról-hónapra nem emel­
kedik ami a gabona raktárbantartását esetleg 
kívánatossá telte volna, sőt az árakat deg- 
reaszive állapították meg, amennyiben a gazda 
harminc pengő helyett ciak huszonhét pengőt, 
huszonnyo'c pengő helyett pedig ciak 25 P 
20 fillért kap a búzáért, illetve a rozsért, 
abban az esetben,ha a gabonát októbsr 31-e 
ulán ajánlja fel megvételre.

Egyéb körülmények is magyarázzák ezen- 
kivül még azt, hogy a gazda saját érdekeit 
tartva szem előtt, miért ajánlja fel megvé­
telre gabonáját már közvetlenül a ciíp'és 
után. A helyzet ugyanis az, hogy a frissen 
kicsépelt gabona a raktárban szárad és igy 
vészit súlyából. He a ciéplés után a gazda 
gabonáját megvételre azonnal felajánlja, a 
HOMBÁR vagy bizományosa legkésőbb a 
felajánlástól számított 15 nap alatt átveszi és 
ettől kezdve a gabona beszáradáaból szár­
mazó súyvesiteség a HOMBÁR-t terheli.

Eyy további ok a gabona azonnali felaján­
lására az is, hogy a HOMBÁR visszatérítési 
dijat fizet a gazdának, ha a kötlevél kiállítá­
sától számított lő nap alatt az eladott ga­
bonát nem veszi át. A HOMBÁR mázsánként 

rási felügyelő is hiányzik.
A tisztiorvos jel intése szerint juoius havá­

ban 110 hevenyfertőző megbetegedés történt, 
-obböl legtöbb kanyaró: 70. Az orvosok újabb 
31 nyi t gümőkóros megbetegedést Jelentettek. 
A Z íldkeresztea egészségvédelmi és az orszá­
gos egészségvédelmi szolgálat az elmúlt 
nőnapban is élénk tevékenységet fejtett ki. 
Tanácsadásán 2634 egyén je'ent meg, a 
rédőnők 2425 családot látogattak meg. A 

betegek között legtöbb — 255 — volt a 
gűanőkóros.

Ezután a többi hivatalvezető terjesztette 
e'ő jelentését.

nevelő munkáját. Vizo'ta a vallás- es köz­
oktatásügyi miniazter ez irányban kitűzött 
nemes célját, hogy népiaégeink anyanyelvű­
ket nyelvük irodalmi szintjén tanú ját és 
beszéljék, a anyanyalvükön élhessék ki árté- 
■ei népi sajátosságaikat. Ötként értetődik, 
hogy az államnyelv megtanítására éa meg- 
mu ásóra is a legnagyobb gondot kell for­

dítani, igy teremthetjük meg Szent István 
■ irodalmát, ü ána dr. Wagner F.-renc, a 
tanfo'yam vezetője nemes gondolatokkal teli­
tett beszédében rámutatott a tan'olyam- 
szervezés tényének jelentőségére és arra, 
hngy a magyar történelem igazi arca ar, 
hogy a fegyver és a szellem, a kard és tu­
domány nálunk mindig az európai műveltség 
negvédéiének érdikében fejletté ki működé­

nél. Hazánk a történelem folyamán mindig 
az eu-ópai civi izáció él kultúra terjesztője, 
• pitöja és védőbástyája vöt. Ma ia az euró­
pai civi izáció séde mére foglak fegyvert dicső 
nonvédsink és mi pedig a kultúra, a tudo­
mány jegyében eereglettüok össze A ten- 
olyem hallgatói köréből Dubovazky Károly 

barsfüaii vezető-tanitó köszöntötte a miniaz- 
érium kiküldöttjét éa a tanfolyam hallgatók 

nevében ígérte, hogy mindnyájan magukévá 
'tátik a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
és a kormány célkitűzését, és azivvel-lélekkel 
vesznek részt a tanfolyamon, melyen olyan 
Mecseket gyűjthetnek maguknak, melyeket 
nemzetiségeink éa édes Hazánk javára drá- 
fagyöngyökké kamatoztathatnak. A lelkes, 
ünnepélyes megnyitás a Himnusszal fejeződött 
be.

3 fillér raktárdíjat térit egy hétre. Ha a 
iáidénál a már megvett gabona például tiz 

hétig marad, ebben az esetben a búzáért 
názaánként 30 fillérrel kap többel. I y módon 

o'yan ártöbblethez jut, amelyet különben 
iiemmiképpen sem szerezhetne meg. As ár- 
többlet két hét alatt mázsánként 70 fillért 
tesz ki abban az esetben, hs a HOMBÁR 

agy bizománynsa a vételárat nem előre, 
hanem csak a bura elszállításakor fizeti

A közellátás zavartalan biztosítása ki vá­
ltóssá teszi, hogy a gazda a cséplés után 

gabonáját azonnal ajánlja fel eladásra. A 
..ormány a fegyelmezett és a nemzeti kö- 
■.össég érdekeit mindenkor szem előtt tartó 
gazdatáraadalomtól jogosan várhajte, hogy 
minden előny biztositása nélkül is piacra 
hozza cséplés után a gabonáját, mágia olyan 
előnyökkel kötötte azt össze, hogy most a 
gazdatársadalom saját érdekéből is gabonáját 
a cséplés után atonnal a közellátás rendel­
kezésére bocsátja.

A 24 000—1941. K. M. számú rendelet a 
malmokat bejelentésre kötelezi és zár alá 
veszi a malmok birtokában lévő gabona- és 
iaztféléket. A malmoknak fel kell tüntetniük, 

hogy a bejelentett készlet kinek a tulajdona, 
mert az ilyen lisatel ciak a közélelmezési 
hivatal utasításai szerint szabad forgalomba 
hozni.

A közélelmezési hivatal felhívja a gazdá­
kat, hogy a caelédkonvenciöra a malmoknál 
letétbe helyeiéit gabonájukat igényeljék ki a 
magyar királyi közélelmezési hivataltól. Mi­
után megállapították, hogy az igénylés jogos, 
a hivatal a gabonát fel fogja oldani a zár alól.



BARS 3

KDLONFÉLÉK^J— zeneiskolát Állít a dalArda. 
A Lévai Dalárda f. hó 8 án rendkivü i köz- 
ívű éit tartott Schubert Tódor elnökletével. 
Heckmann István karnagy beterjeiz'elte a 
zeneiskola felállítására vonatkozó tervezetet 
a költségvetést. A zeneiskola felállítását a 
kultuszminisztérium kezdeményezte. A köz­
gyűlés alapos eszmecsere után egyhangúin 
elhatározta a Lévai Dalárda ígisze alatt (úgy 
mint az elmúlt világháború előtt a Reviczky- 
Társaaággal volt) Léva zenei életének fellen­
dítése céljából zeneiskolát Aliit (el a város 
és a vármegye jóakaralu anyagi segítségével. 
Minden remény meg van arra, hogy ez a 
nyilvánoasági joggal felruházott zeneiskola, 
amely hegedű és zongora szakkal, elegendő 
lelenlkező eaetén énektanilással is foglalkozni 
fog, életképes lesz és kitűzött célját meg 
fogja valóaitani. A zenekedvelők körében 
máris nagy érdeklődés mutatkozik az isko'a 
megnyitása iránt A megnyitást a vezetőiig 
annak idején közhírré fogja tenni. A köz­
gyűlés az uj alipizabályok előírásának 
megfelelően a válisztáat is megejtette. Az 
egyhangú választás eredménye a következő: 
Tisztikar. Diszelnök gróf Rívay István, elnök 
Schubert Tódor, társelnökök K eisznrr Pál, 
dr. Guba János, alelnökök dr. Kersék László, 
dr. S erbinszky O.tóné, ügyvezető igazgató 
Kékesy János, karnagy H ckmann litván, 
alkarnagyok dr. Papp Akosné, Heckmann 
Zoltán, titkár Tu'assav Stndor, jegyző Taby 
Ica, pénztáros Éder Kálmán, ellenőr Kucsera 
Imrénk, háznagy Nagy László, zenemfl'áros 
Veszély János, zászlótartók Gajdosik Mihály, 
Hindi József, ügyész dr. Korpás László, orvos 
dr. Girmán István. Tiszteletbeli tisztviselők: 
Tb. elnöknö özv. Jossetciek Gézánk. Tb. al- 
elnök Guba Jánor. Tb. karnagyok dr. Papp 
Akosné, Keiszner Pál. Tb. háznagy Prachár 
litván. Tb. zászlótartó Mo'nár János. Vá­
lasztmány : Siska Dezső, dr. L-hotzky Brúnó, 
dr. Kmoskó Bála, Kern Oszkár, Koperniczky 
Kornél, Klain Ödön, dr. K-rsék .1 mos, Ho- 
rátáik Pál, Hámom)ik János, Boros Béla, 
Schuizla Vilmos. Vida Jjnás. Randik Aranka, 
Pekarik Gizi, Ghimessy Erzsébet, Frankó 
Ica, Bányász litván, Kovács J:nö, Miklósay 
Béla, Turpinszky József. Póttagok Moravrcs 
Vilma, Gergely litváo, Györgyi Pál, Doiegh 
Lajos. Számvizsgáló bizottság Kern Aladár, 
Márton István. Král Ernő. Póttagok Taby 
Sári, Polczer Emil.— újabb adományok a vörös ke 
RESZTES HADIKÖRHAZRA : Lévai Takarék­
pénztár 20 P. Andrássy Nándor, dr. Mocsy 
Aba, Viktorin László, Szlovenszká Banka 
lévai fiókja, Lichky csemegeüzlet, Engel Pál, 
Kovács Jsnő, Steiner Sándor, Holzmann 
Miklósné, Kuciera Imre 5 — 5 P. Kákonyi 
Ignác 5 P (Biliseire a Birsnél). Székely 
Ferencné, Miseik Antal 4-4 P. Gimbaty 
Gyula, M. kir. dohánynagyáruda, O-dódy 
Marcsa 3—3 P. Harkánvi Zoltánná, Kurucz 
Károly 2 50-2.50 P. Fekete Károly, özv. 
Bútor Kornélné, Sirotka Gusztávné. Hidasa? 
Pálné, Mészár Sándor, Adamcsa Árpád, dr. 
Medocsay 2—2 P. Vanger Margit, Katona 
László, Kucs litvánná, Dobó Lajos, Bucsek 
Gyuláné, Ghimesay litván, Rácz Jsnő, Szent- 
ivány Endre, Sialai Vilmos, Bu'ta Antal, 
Isten nevében, Pál Imre, Strba, Hoch Jenő, 
Budaváry Lsa 1—1 P. Etenkivül egy 60 
fill., 9 drb. 50 filléres és egy 20 filléres ado­
mány folyt be. — Természetbeni adományok : 
Szobioé Újtelep 1 nagy párna, Csekey Jé- 
nosné 1 nagy párna huiattal, Murányink 
Juhász Margit, Guggenbergerné 1—1 párna, 
Pokornyné Balogh M'ci 2 nsgy és 1 kis­
párna huzat, 4 szekrényciik, falvédő 4 
tálcakendő, 2 papirtartósi cakó, batiszt terítő, 
9 szalvéta, v. Berthóty Dszsőné, Hajdú Lijos 
1—1 párna, Dénes Zoltánná 1 paplan. 1 
asztal, Sáska Dszsőné 1 vaságy, Gróf Dóri 
1 vaságy, 1 dunyha, 3 részes matrac, Buda- 
váryoé Kriek Ztuzsa 2 kaptic uj huzattal, 
Korale wazky Rezsőné uborkás üvegek, özv. 
Kriek Jenőié betegápoláai cikkek. Frank 
Zsiga vaskereskedő 4 nagyobb főzőedény, 
Sinákné Konta Eta 6 angin megvarrása, 
Rudoyánsiky Olga ujsbb adománya 6 lábas,

3 fazék, Vámos Mór cég 5 részes mosdó­
készlet, mosdóállvány, 12 levesestanyér, 12 
evőkanál, 12 vizespohár, 12 kávésbögre, 2 
vizespalick. A gyűjtés folyik.
- A LÉVAI ÁRVAHÁZ JAVARA a hó­

labda fagyié t délutánokból Vojtás Ltván 6 
fs dr. Nagy Bélánk 5 pengőt juttatott hozzánk.

— A KRIEK SÍREMLÉKRE eddig befolyt: 
638.14 P. Újabb adományok : Ejy tisztelője 
10, Miklósba Káro'y nyug, ig.-tanitó Zsitva- 
gyarmat 5 Stndor Károly nyug, igazgató 
Bpest 5 Oravecz Lsjos tanító Ziemlér 10 
pengő, összesen : 66814 pengő.

— MEGALAKULT BUDAPESTEN A 
SZMKE. Budiprsten megalakult a SZMKE 
helyi szervezete. Elnökké Taubinger Islvánt 
választották. Az uj szervezet különösen 
a SZMKÉ társadalmi megszervezétélen és 
szellemi irányításában tog munkát kifejteni

— AZ OMGE OROSZKAI TANULMÁNY- 
UTJÁN jelen voltak az igazgatóság tagjai is: 
Esterházy Jínos gróf elnök, Khuen-Heder 
váry gróf alelnök, dr Hollós Pál vezérigaz­
gató, Mikrcs Ödön dr., volt igazaágügymi- 
niszter és Pongrácz gróf vezetésével. A 
kirándu ók elismerő szavai után ők is kife­
jezték legteljesebb megelégedésüket az ura­
dalom vezetőinek.

— HÁZTARTÁSI TANFOLYAM rendezését 
határozta el a töldmivelésttgyi minisztérium 
Alsóvárad községben augutztus 4 töl szep­
tember 14 ig.

— BEFŐZÉSI CUKOR KISTERMELŐK 
RÉSZÉRE. A Közellátási Miniszter rendelele 
értelmében a Gyümölcstermelők Országos 
Egyesületérek valamennyi Tagegyesülete, 
igy a Bars és Hontvármegyei Tsgegyesüiet 
minden tagja, 15 kg-ig terjedhető befőzési 
cukorigénye kielégítést nyer. A cukor ára 
2.08—2.14 P. kilónként. A eukorigé íyléseket 
a községi elöljáróságokon, Léván a város­
házán, minél előbb végezzük el. Az elöljáró­
ságok az igényléseket a Tagegyesülethez 
terjesztik fel s az Országos Egyesület enge­
délyezése után az elöljáróságok kikézbesitik 
nz „Ipari cukorváaárlási engedély0-eket. 
Utóbbinak szelvénye ellenében a vásárlás 
toganatoiiiható. Minél gyorsabban történik az 
igény'ések bradása, a cukor bevásárlása 
a gyümölcsáráé idejére annál biztosabb. Mi- 
vei a rendelet értelmében befőzési cukrot 
esik tagegyesületi tagok kaphatnak, tagbe­
lépését ugyancsak as elő'jíróságokén, vagya 
gyümölcstermelési intérőiágeken, Láván vár­
megye háza 76. sz. alatt foganatosisa. Ebben 
az akcióban minden kistermelő, kinek csak 
pár gyümölcsfája van csupán, részt vehet. 
Akik ebben az eaztendőben gyümölcsösük 
után már kaptak befőzési cukrot, ebben az 
akcióban nem vehetnek részt.

— A BÉRCSÉPLÉSI DIJAK. Az árkor­
mánybiztos ezévben is rendelettel szabályozta 
a bérc épésnél felszámítható dijak nagysá­
gát. A megállapított csépléei rész magánjáró 
gépeknél, ha as üzemanyagot a csépeltető 
gazda adja, maximálisan 5 5 százalék, ha 
prd g az üzemanyagról a gép'ulajdonosgon­
doskodik, 6 5 százalék, a nem msgáojáró 
gépeknél, ha az üzemanyagot a csépeltető 
adja, 5 százalék, ha pedig az üzemanyagról 
a gép'ulajdonos gondoskodik 6 százalék. A 
megállapított dijakból fizeti a cséplögéptulaj- 
donos a gépkezelőket és as etetőket is. A 
gép kiszolgálására szerződtetett munkás- 
ciapatnak a hatóság elölt kötött szerződés 
ben megállapított járandóságát bü'ön lehet 
felszámitani.

— A ZSIDÓ INGATLANOK helyszíni 
szemléjét — miként azt a vtr. gazdisági 
felügyelő a közlgazgatáai biioltság ülésén be 
jelentette — junius hónapban Bara—Hont 
vármegyében teljea erővel folytatták. A hely­
színi eljárást a telepítési ügyosztály kikül­
döttei le is folytatták öt községben. Ennek 
eredményeképen a minisztérium eddig negy­
ven községben 136 zsidólu'ajdonost kötele­
zett 9.657 kát. hód ingatlannak részben 
örök tulajdonul, részben kishaszonbérletként 
való átadására. Ezen határozatokkal szemben 
azonban nagyon szegényen fest a tényleges 
birtokálsdás, mert mindössze csak 388 kát. 
hold adatott át birtokba.

Amit meg kell írni
Munkás utca 15 sz. alatt egy szegény 

beteg asszony gyermekével együtt 
már két hete szabad ég alatt 
tanyázik éjjel nappal perzselő napon 
és eső-viharban. Nagyon jól tud­
juk, hogy ez Léván sem lehet 
ember-védelem. Az uj idők vajú­
dásában senki sem lehet fedél 
nélkül. Ezért sürgős segítséget ké­
rünk és kérjük, hogy boldogult 
nagy miniszterelnökünk nádpálcája 
csapjon le a vétkesekre.

Szombaton munkásnők lepték el az 
utcákat és meglisztitották a gaz­
tengertől. Örültünk neki, de most 
egyre több panasz fut be A mun­
kálatok vezetője azt mondotta, a 
város megbünteti a háztulajdono­
sokat a gazéit. Nem firtatjuk, hogy 
kinek kötelessége ez, miért fi­
zetnek közmunkaváltságot a tulaj*  
donosok, joga van-e városnak 
büntetést kivetni ? Tény azonban 
az hogy az irtásnak elrendeléséről 
nem volt tudomása, igen sok ház­
tulajdonosnak. A dobszó elvonul, 
igen sokan nem hallják. Függesz- 
szék ki táblákon a hirdetményeket, 
mint azelőtt.

Ha már büntet a város, kit büntettek 
meg a Fő téri park méteres gazá­
ért, amit ,,bikás“ megjegyzésünk 
után irtottak ki. Vagy kit büntet­
nek meg az Árvaház melletti csa­
tornában lev > gazért, ami teljesen 
meggátolja az amugyis gyenge le­
folyást avagy a Főtéri „természe­
tes" parkért.

A Jókai utcát tavaly rendbehozták, azóta 
nem törődnek vele, megint teljesen 
tönkremegy. Ugyanígy lesz a 
Petőfi Sándor és Ferenc József 
utcai javitásokkal is.

A Schoeller utcai járda „lyukaiba" leg­
alább kavicsot hordtak. Örültünk, 
hogy az illetékes gondolt rá Ki­
derült, hogy nem „ő“ rendelte el, 
ilyen kicsinyességgel nem törődik.

Ipolyságon, Miskolcon elkobozták a 
„zs“ vitaminosok rádióit ... és 
Léván ?

- A LÉVAI VÖRÖSKERESZT Önkéntes 
Ápolónői Sservezele ma vasárnap, délután 3 
órakor tartja ioroc kívüli sürgős megbeszélé­
sét a Stefánia Szövetség Égészségházában. 
Igazolványát és munkakönyvét hozza min- 
denbi magéval. Vezetőség.

— TANÍTÓI TANFOLYAMOK, a vallás*  
éa közoktatásügyi minisztérium Ssékesfehér- 
váron mezőgazdasági, Stégeden ipari és 
kereskedelmi jellegű továbbképző tanfolyamo­
kat rendez az uj tanterv ismertetése céljából. 
Vármegyénkből számos tanító vesz részt a 
tanfolyamokon.

— AZ ALSÖSZECSfil KÖRJEGYZŐSÉG 
visszaálliiását határozta el a belügyminiszté­
rium. A'só és Felaössecse és Nagyod közsé­
gek fartőinek hozzá.

— A HAZHELYAKCIÓ MEGINDULT. 
Ismertettük a földmiveléeügyi miniszter ren­
deletét, mely szerint a falusi kisemberek 
részére házhelyakciót indított a kormány. As 
akció Bars—Hint vármegyében is megindult. 
A gazdssági felügyelőség a községi elöljáró­
ságok részére a szükséges nyomtatványokat 
kisdta, felhívta, őket a jelentkezők összeírá­
sára és a javaslatok megtételére. Ezek 
után az érdekelteken múlik, hogy a kormány 
szociális akciójában való részesedésre kellő 
időben jelentkes zenek. A szükséges felvilágo- 
sitással a községi elöljáróságok szolgálnak.

— A GARAM ÁLDOZATA Bányovazky 
József 30 éves oroszkai pékmester a Garam- 
ban fürdőit, az ár elragadta s mivel úszni 
nem tudott, a vízbe fulladt Holttestét negyed­
napra fogták ki Bény határában.
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AZ ISTEN NEM ROSSZ
Az Isten nem rossz, elnéz a földön minden rosszat, 
Nevével mindig visszaélnek a gonoszak, 
így a földön sohasem lehetett Ó az egész élet.

Az Isten mindent látó végtelen, titkos csoda, 
Igazság nélkül Ő nem letezö ismeretlen,
Akik hisszük, a nevével vissza nem élünk soha.

Szépség, igazság, jóság, ez a három az egész Isten, 
Akik vakon verik a mellüket, azokban nincsen, 
Mert elveszett bennük az út, mely az Istenig ér el.

Az igazak, jók, bátran az Ö nevével jönnek,
Az életvásáron a farizeusokra ráköszönnek,
Hogy el ne adják és megmaradjon az Isten.

SASS JÁNOS.

— A BEVONULT ARATÓ MUNKÁSOK­
RÓL SZÓLÓ RENDELET. A mu't évben • 
kormány rendeltet adott ki erre az esetre, 
amikor az ereiéire, hordásra vagy csíp ésre 
ugyanazzal a szerződéssel elszerződött mun 
késők kőiül egyesek bevonulnak, az otthon 
maradott férliak a bevonult társuk munkáját 
is elvégzik. Rendszerint a bevonultak helyeit 
elvégzett többletmunkára eső készpénzen, 
vagy más együttesen követelhető munkabéren 
az otthonmaradottak éa bevonu tak fele fele 
arányban osztoznak. Az otthonmaradt és 
munkát valóban végző munkások természe­
tesen teljes egészében megkapják azt a mun 
kabért, amelyhez társai bevonulása nélkül 
jutottak volna. A bevoruhak munkájának el­
végzésével szerzett tőbbletkeresményböl azon­
ban a tele hányadot a bevonultak számára 
ki kell szolgáhalni. Azért, hogy a bevonult 
munkást ekként kielégítsék, a munkaadó is 
felelős. A földművelésügyi miniszter a ható- 
Ságokhoz és gazdasági felügyelőségekhez 
rendeletet intézett amelyben felhívja a figyel­
met arra, hogy az ismertetett rendelkezés 
ezidőszerint hatályban van és igy a most 
megkezdett munkaidényben is alkalmazni kell

— AZ EGYSÉGES ÁRRENDSZERT KI­
TERJESZTIK AZ IPARCIKKEKRE IS,, A 
közellátási miniszter bejelentette, hogy az 
egységes mezőgazdasági árrendszer elkészült, 
s ennek keretében fognak kiadásra kerülni 
azok a rendelkezések, amelyek a mezőgaz­
dasági termények árát az uj gazdasági évben 
szabályozzák. Értesülésünk szeriül az árren­
dezés a későbbi jövőben nem fog csupán » 
mezőgazdasági cikkekre szorítkozni, hanem 
kiterjesztik az iparcikkekre, úgyszintén azokrt 
a szolgáltatásokra is, amelyek a mezőgazda 
sági termelés körén kívül esnek. A kereslte 
delmi és iparkamarák megbisatást kaptak, 
foglalkozzanak ebből a szempontból as ipar 
cikkek és a különböző szolgáltatások árával 
s tegyenek előterjesztést az uj rend.'zésre, 
amely úgy a kereskedelmi forgalomban, mint 
ez iparban a mezőgazdaság uj árrendszeré 
vei összefüggésben szükségesnek mutatkozik. 
A kormány a közeljövőben foglalkozik ezek 
kel as előterjesztésekkel. A jövőben is vál­
tozatlanul ragaszkodik ahhoz, hogy indoko­
latlan árdrágítást sehol, a gazdasági élet 
semmiféle területén sem engedélyez. Kétség 
felen azonban, hogy az első árrendelet ki­
bocsátása óta majdnem két év telt el, azóta 
a viszonyok számos vonatkozásban gyökeres 
változásokon mentek át

— LEVETT KALAPPAL kell helgatni a 
Rákóczi indu’ót. A kormányzó a magyarlakta 
Felvidék és Kassa városának visszaciatolásn 
emlékére, valamiot nemzetünknek II. Rákóczi 
Ferenc fejedelem iránt érzett hálája kifejező 
Béül annakidején elrendelte, hogy hivatalos 
alkalmakkor a magyar nemzeti Himnusz után 
folytatólagosan a Rákóczi-induló egy részét 
is játszani kell. Tekintve, hogy egyes helye­
ken a közönség tájékozz lansága miatt a 
Rákóczi induló ütemei alatt mozgolódni, be 
azélgetni kezd vagy más módon tanuait hely­

telen migatirlást, illetékes helyről felhívják 
a figyelmet arra, hogy a Rákóczi indulót 
levett kalappal és tisztelettudóan kell meg­
hallgatni Azért ia fontos, hogy a közönség 
megfelelően viselkedjék, mert ezzel egyönte­
tűen jár el a honvédségünk alakulataival és 
egyenként megjelenő tagjaival, akik a Rá­
kóczi-induló ütemei alatt az előirt tisztelet­
adást teljesitik.

— A LÉVAI KIR JÁRÁSBIRÓSÁG saját 
épülete elkészült a augusztus elsejére már 
teljesen ids kö’tözik át. Ugyanide költözik 
elsejével a kir. adóhivatal is.

— KÖZSÉGEK ÁTCSATOLÁSA. Várme­
gyénk törvényhatósági bizottságának közgyű­
lése jóváhssyta Ény, Kisgyékényes, A'só- 
győröd és Felsőgyőröd községek képviselő- 
testületének ama határozatát, me>y szerint a 
verebélyi járásból a lévai járásba kérik át- 
ciato'.ásukat. A határozatot a korményható- 
sági döntés végett a belügyminiszterhez ter­
jesztették fel.

— KORMÁNYRENDELET A GABONA- 
ÉS LISZTFORGALOMRÓL. A kormány ren­
deletet adott ki 1941—42. évi gabona- és 
liaztforgalom szabályozásáról. A rendelet ki­
mondja, hogy hatálybalépésétől 1942 ju ius 
31-ig gabonát és őrleményéből készü t lisz­
tet forga'ombahozni és íe,használni csak a 
rendeletben megállapított korlátok között 
szabad. Előírja a rendelet, hogy mindenkinek, 
aki gabonát géperővel vagy járgánnyal csé­
pel, métermázsakönyvet és csépiéi! lapot kell 
kiállítania. Aki kézierövel vagy nyomtatással 
való ciép'éare kapóit engedélyt, esik csép­
lési eredménylapot köteles kiállítani. Mind­
azok, akiknek tulajdonában 1941. évi termésű 
gabona jut, kötelesek gabonalspot kiál iiani. 
Többek között kimondja a rendelet, hogy az 
50 kataaztrális ho'dnál nagyobb mezőgazda­
sági ingatlanon gazdálkodók kötelesek beje­
lenteni gabonatermésük, valamint kapás­
növény és vetéstakarmány feleslegük adatait. 
Akinek gabona van tulajdonában, gabona­
feleslegeit legkésőbb ez év október 31 ig 
köteles a gabooavásárlásra jogoaitottaknak 
vételre felajánlani. A később felajánlott ga­
bonát ceak a hatóság által megállapított árnál 
10 százalékkal kisebb áron szabad kifizetni.

Köszönetnyilvánítás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet a követ­

kező adományokat kapta:
1941. május és junius hó.

Tóth Erzsébet hólabda megváltása 3 P, Reiter 
Peter több gyermek ingyen nyírása, Halász Isván 
a kút javítása és egyéb ingyen javítások, Első M. Ált. 
Biztosító 50 P, Gaál Tiborne hólabda megváltása 
3 P, Pokorny Árpád -dr. Vojnarovszky 10 P, — 
B. J. Léva 2, özv. Szabó Mihályné 3 P, Ujfalusy 
János ajtó es ablakok ingyen javítása, N. N. Léva 
1 P, Zachar István felnapi ácsmunka ingyen, özv. 
Lipták Lajosné 3 P, Moravek Sámuel 0 db. kályha 
ingyen javítása, Schoeller malomból 3 zsák liszt, 
Szirotka Gusztáv és neje 4 P, a gimnáziumi erettek 
bankettjéről 17.56 P, Ordódy Mária Fakóvezekény 
3 P, dr. Rápolti-Nagy Tlborné 10 P, dr. Szekfü Jenő 
Budapest 10 P, dr. Valló János kir. jb elnök 30 P, 
Kail Károly 15, Kaczián Béla járásbirók 5, Csepela 
Peter és Nopp Ernő tk.-vezető, Gáspár János 1 P, 
Berczelly Miklós 2 P, Drenka József 1 P, Boldis 
Lajosné 1 P, Cs. Pogány Sarolta 2 P, Nagy Eszter 
1 P, Fülöp László I P, Mátyás András 50 fillér, 
Gyekiszki László 50 fillér. Boldis Lajos I P.

A nemesszivü adakozók az árvák nevében ezúton 
is fogadják hálás köszönetemet.

OFFERMANN ÁGOSTONNÉ 
alelnök.

Köszönetnyilvánítások.
Miod.ioknak, kilt drága halottunkat u olsó 

útjára elkísérték, vagy részvétükkel fájdal­
munkat enyhíteni igyekeztek, hálás köszöne- 
tünket nyilvánítjuk.

a gyászoló TÓTH család.

Ezúton mondok köszönetét míndiron ro 
konoknak ismerősöknek és jóbrráloknak, kik 
felejthetetlen egyetlen fiamat utolsó útjára 
elkísérni szívesek voltak.

Özv. WE1L KÁROLYNÉ.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK. Szmatana Rozália fia Sándor Jó­

zsef — Wollner János és Farkas Irén leánya Ilona
— Kubriczky János és Kollárik Rozália fia János — 
Dr. Molitorisz Pál es Nehéz Maliid halvaszületett 
kánja — Frasch József és Nagy Ilona fia György 
József — Tóth János és Rubinszky Margit fia Ti­
hamér Gábor János — Matusik Károly és Kovács 
Irén leánya Éva Irén — Mészáros Károly és Kus- 
íyek Mária leánya Valéria Katalin — Balázs Erzsé­
bet leánya Magdolna Stark József és Kiéin Irma 
fia Miklós.

HÁZASSÁG. Füle Gyula rk. és Bognár Ilona rk.
HALÁLOZÁSOK. Balázs Kálmán 60 éves — 

Juhász Lajos 73 éves — Löwínger Jakab Jenő 49 
éves — Magyar Lászlóné sz. Segyi Jolán 22 éves
— Tóth István 81 éves.

A Bars rádió-műsora
1941. július 29-tól 26-ig

Állandó műsorszámok hétköznapokon 
Budapest I. műsorán :

Vasárnap

6 40 Ébresztő, Torna 2.30 Hirek
7 Hirek, Hanglemezek 3 r»rfolyamok, piaci,
10 Hirek és élelmiszerárak
11.10 Vizjelzés 4.45 Időjelzés, Hirek
12 Harangszó, Himnusz 7 Hirek
12.40 Hirek 9.40 Napi összefoglaló

1.20 Időjelzés, Időjárás 11 Idegennyelvű hirek

8 Hanglemezek 8.45 Hirek 12.30 Székesfővárosi 
Zenekar 13.45 Hirek 14 Hanglemezek 15.45 Szalon­
ötös 16.30 Vörösmarty, felolv 17 Hirek 17.20 Hon- 
védmüsor 18 40 Vidám percek Közreműködik Egry 
Mária, Pethes Ferenc és Puskás Tibor 19 Hirek 
19 20 A Chappy-tánczenekar 20 Sport 20 15 Az 
induló. Rádiójáték négy részben 21 40 Hirek 22 10 
Sárai Elemér cigányzenekara muzsikál, Varga Imre 
énekel 23 25 Mikulai Gusztáv szalonzenekara.

Hétfő
10 45 Egy német gróf utazási Magyarországon, 

felolv. 12.10 Csorba Gyula és cigányzenekara 13.30 
A Rádió Szalonzenekara 16.15 Görög szobrászat, 
felolv 17.15 Mindnyájunk gondjai. A Közellátási 
Szolgálat közleménye 17.30 A József Nádor 2. hon­
véd gyalogezred zenekara 1810 Finnországi jegy­
zetek felolv. 13 20 Kóczé Antal zenekara keringőket 
és dalokat játszik 19.40 A magyar királyi honvéd­
ség hadiiudősitó századának közv 20 10 Az Opera­
ház Zenekara 23 30 Bura Sándor cigányzenekara.

Kedd
10 20 Apróságok az erdélyi művészek életéből, 

felolv 12 10 A Rádió Szalonzenekara 13 30 Melles 
Béla-zenekara 15.55 Füzesi Emília énekel, zongorán 
kiséri Aigner Pál dr. 17.15 Sthymmel Miklós tánc­
zenekara játszik 19.20 Muzsikáló magyar tájak. III. 
rész. A Dunántúl. Közreműködik Votisky Alice és 
Orbán Sándor. Kisér Sárközy Gy. cigányzenekara 
22.10 Magyar Női Kamarazenekar 23.25 Rácz Jó­
zsef és cigányzenekara muzsikál.

Szerda
10 20 Hunyadi János Belgrád osjromában 10.45 

Dés és Zsibó, előadás 13 80 Szirmayne Dely Mar­
git magyar-nótákat énekel, kiséri Toky Horváth 
Gyula cigányzenekara 15 20 Szórakoztató zene 16.15 
A gyermek en a katona, előadás 17 15 Rácz Elek 
cimbalmom ik 17.45 A székelyek felolv. 18 30 A mai 
olasz irodalom, felolv. 19.45 A hamuban sült pogá­
csától a köleskenyérig, ftlolv 20.50 Külügyi negyed­
óra 22.10 Pertis Pali cigányzenekara muzsikál 2325 
Mecseki Rudolf és Szőnyl Jenő kétzongorás 
jazz-számal.

Csütörtök
10 45 Raguza, előadás 12 10 A Rádió Szalon­

zenekara 13.30 Buttola Ede tánczenekara 15.20 
Rendőrzenekar 17.15 lfj. Gáspár Lajos és Gáspár 
Károly cigányzenekara 17.55 Állatok a parasztság 
házatáján. felolv. 18.20 Bucsák Erzsébet zongo­
rázik 18 45 A Balaton gyógytényezöi felolv 22.10 
Közv. az Ostende-kávéházból 22.30 A Mária Teré­
zia 1. honvéd gyalogezred zenekara.

Péntek
10.45 Takarékosság és egészség, felolv. 12.10 A 

József nádor 2 honvéd gyalogezred zenekara 13 30 
Szórakoztató zene 5 20 Pető Imréné énekel zon­
gorán kiséri Pető Imre. 17.15 Tasnády László dr 
magyar-nótákat zongorázik 17 30 Sportközleményék 
17.40 A Rádió Szalonzenekara 1920 Éjféli látoga­
tás Hangjáték 1 felv. 21.15 A Magyar Királyi 
Honvédség haditudósító századának közv 23.25 
Horváth Elemér cigányzenekara muzsikál.

Szombat
10 20 A divat az irodalom tükrében, felolv 12 10 

Surányi Rudi cigányzenekara 15.20 A Rádió Szalon­
zenekara 16 15 Miért menjen a keresztény ifjúság 
kereskedelmi pályára? előadás 17.15 Mit tegyünk 
ha elromlik a rádiónk ? előadás 20 A három testőr’ 
Ilangjátek 2 részben 22 10 Pertis Jenó cigányzene­
kara mázsikál 23.25 llniczky László szalonzenekara.

Turmix felvétetik Jachtvirt fod-
I anUIO |IU rásznál. (Kürti ház). 516



bars 5
— GYASZHIREK. Dr. Andruoiszky B4I*  

nyugalmazott árvaszóki ülnök munkái életi­
nek 55. évében rövid szenvedés u‘4n Lévén 
elhunyt. A megboldogul buzgó éa szorgal­
mas tisztviselő lu'sjdonosa volt az arany- 
érdemkeresztnek a vitéziégi érem iziligjín. 
Eddi mind ványait f hó 13 én helyezték 
örök nyugalomra az ég. ev. egyház szertar­
tása szerint nagy részvét mellett. — Tóth 
István nyugalmazott reforméiul igazgató és 
kánlortanitó életének 82. évében csendesen 
elhunyt. Tóth István bölcsője az aranykalá­
szos alfö di rónán. Kecskeméten ringott. Lel­
kes magyar ember vöt, amit külsőiig is ki­
emelt azzal, hogy sujtásos magyar ruhát, 
csizmát viselt már ekkor is, amikor a nem­
zeti fellángolsz nem emelte még a nemzeti 
viseletét szalonképessé N im is láttuk öt más- 
bar, C3ik magyar ruhtbsn. Stép sikerrel for­
gatta a to lat is. h zafias és vallásos szel­
lemű költeményeiben vetítette nemzeti érzé­
sét és mély valláios vi ágát. Testi felüdülést 
és szellemi felfrissülést jelentett száméra az 
Írás. Közismert volt nagy munkaszeretete, 
nem irtózott a legnehezebb munkától stm 
ás a nehéz kapa u án tollat fogott. Szinte 
csodáltuk, hogy fáradt kezével hogyan ludott 
olyan szabályos betűket és sorokat a papírra 
róni. Rigi meleg barátság fűite Torkos Lász­
lóhoz, a matuzsálemi kotu költőhöz, akit 
megelőzött a túlvilágba vivő utón. E etének 
szabad részét teljesen a családjának szen­
telte. 59 éves családi életét a bo dogság de­
rűje aranyozta b», amit költeményeiben is 
gyakran megénekel'. Hosszú életének csik- 
nem telét Léván tö tölte s mintegy két év­
tizedig szolgálta a lévai ref. < gthazk'zséget. 
Hült tetemét szerdán helyezték örök nyuga­
lomra az egyhizközségnek ksrlársainak és 
tisztelőinek nagy részvéte kísérte sirjábs. A 
ravatalozónál Czeglédy Pál esperes mondott 
megindító gyászbeszédet, a sírjánál R íthy 
L'jos garamvezekényi igazgatótanitó, a Láva 
—zselizi tanitói megye elnöke a tanítótestü­
letek nevében buciuztatte s méltatta lelkes 
magyarságát és tanítói munkásságát. — J ivor 
(J d 'cski) I nréué, szü1. Kovács Mtri’, öldi- 
>os életé >ek 38 évében csendesen elhunyt. 
Halálát férje és három gyermeke gyászolja. 
Földi maradványait tegnap helyezték örök 
nyugalomra a rk. egyház szertartása szerint.

— KNIEZSA ISTVÁN, a koozsvári egye­
tem sz'av tanszékének tanár*,  népiségtörté­
neti és nyelvészeti szempontból te dolgozta a 
magyar—szövik nyelvhatár alakú asát a X. 
századtól kezdve napjainkig. Könyvében szi­
gorúan tudományos alapon tárja fel a ma- 
gyariág nép ségi változásait és azt a tér­
veszteséget, amelyet a századok folyamán 
szenvedett Tudományos alapon kimutstja, 
hogy a magyar —szlovák nyalvhatár régeb­
ben Nyugaton Trencsénig, Keleten ptdig 
Eperjes fölé terjed’, tehát jóval feljebb a mai 
politikai határnál. Könyve jóllehet sok ada­
tot közöl, mégsem száraz és méltán tart 
számot a magyar közvélemény széles réte­
geinek érdeklődésére. A*a:  6 pengő.

— ÖTHÓNAPOS KERESKEDELMI TAN- 
FOLYaMOT nyit Budapesten, Vili., Vas u. 
11. szám alatt a Baross Szövetség oly ifjak 
és leányok számára, akik valamely oknál 
fogva hosszabb ideig tartó tanulmányokat 
nem folytathatnak. A tanfolyamon részt ve­
hetnek középiskolát végzett fiuk és leányok 
is. Tantárgyak: Kereskedelmi éa jogi alap­
ismeretek, magyar kereskedelmi levelezés, 
könyvvitel, kereskedelmi és po i ikai számtan, 
gyorsírás, pépirés. Az előadások oktéber 
1-én kezdődnek és délután 3 —7-ig lesznek. 
Beiratkozni hétköznaponként d. e. 11—2 ig 
és d. u 6-8 óra között lehat. Beirási dij 
30 P. Tandíj 100 P, mely havi 20 P s rész­
letekben is fizethető. A beiratkozásnál be­
nyújtandó n születési anyakönyvi kivonat és 
az iskolai végzettséget igazoló bizonyítvány

— A VILLÁM AGYONSUJTOTT EGY 
NYAJaT JUHÁSZOSTUL. A legutóbbi nagy 
égiháboru alkalmával Ipolyfödémea hont- 
megyei községben a villám egy juhászt az 
őrizetére bizott 84 juhhal együtt halálra súj­
totta. A károsult szegényaorau juhtulajdono- 
soknak a Vármegyei Közjóléti Szövetkezet 
tog bárányokat kiosztani.

— KINEVEZÉS. Dr. Csathó J isset rendőr­
fogalmazó gyakornokot a lévai kapitányság­
nál segédfogalmazóvá nevezték ki.

— A TÜKÖR JÚLIUSI SZAMA az olva­
sók hódolatát és szerrnesekivánatait tolmá­
csolja Kormányzó Urunknak. „Isten áldása 
i rra áradt ki. aki megérdemelte*  — hangzik 
n Tükör köszöntője — ,s mi, miedsn ma-
> y*rok,  hálás szívvel nézünk fj| Istenre, aki 
jókedvében Horthy Miklóst adta nekünk." A 
tövetkkező Írás a magyar kenyér telmegasz.
slása, a tiszántúli élet alapos ismerőjének, 

E-dős Jsröiek tollából. Hingu’atos vissza- 
mlökezéseket közöl O. Ssabó Kálmán „Az 
n postakocsim*  címmel, béró Villani Lajos 

Goldi-i párisi éveiről ad novellisztikus képet, 
Hsntiss Jinos az „értelem századának" élet- 

■ rzéséről értekezik. Érdekes ismertetőt olva-
> uok Midii Páltól a .pihenöházak'ról s 
yrü’ünk, kogy az idegen „w rekendház*  he­
lyett ezt a szép magysr szót használja. 
Supka Ferenc egy elfelejtett hindu ramek- 
nüvet mutat be írásban és képekben, G Ihi- 

Graf Ernő pedig végigvezet a viég legérde-
esebb utcáján, a brémai Bötlcher Sirassen. 

Stirházrót, könyvekről, fimröl, fényképe­
zésről. az asszony világáról számolnak be a 
szemle-rovatok s ezekhez kedves újításként 
csatlskozik a „Visszhang" : az olvasók rvvata,

— A „HID" legutóbbi számában kü önös 
i rdeklődésra tarthat számot Zilahy Lajos 
„Krónikája", a hatalmis képes riport, ,i 
Keleti tankháboruról és a tank sokezeréves 
iseirői" irt cikkek. Hunvsdy Sándor, Kassák 

Lajos, Nömeth László, P.-chy Hörváth Rtzsö, 
Tersánszky J. Jenő, Sümegi Tóth Tivadsrés 
Vaád Ferenc Írásai tesznek tanúságot a ,Hid*  
nagasvoaaluságáró', melyből mutatvány­
vámot készséggel kü'd a kiadóhivatal (Bpest, 
VII, Erzsébet körút 7.)

A Vármegyei
Közjóléti Szövetkezet 

'. hó 16 án Koczor G, ula főispán elnökleté­
vel igazgatóségi ülést tartott. Az igazgatóság 
.lapos eszmecsere u’án e határozta, hogy az 

sztalos iparban táp sztalható munkanélkfi- 
iség levezetésére segédkezet fog nyújtani 
gy asztalos üzem felállítására, azzal a céllal, 

uogy gátat vessen a gyári készitményü lu 
orok lévai behozatalának, amidőn siókat az 
"leni munkané küli asztalosok elkészíthetik. 
Elhatározta az igazgatóié?, hogy a S-.övet- 
xezet körzeti felügyelőivel ellenőriztetni fogja 
.a juttatásként kiosztott állatok sorsát uj 
:azdáiknál. Az előadó beszámolt a szövet- 

Kezeli házépítési akcióról. A lévai 15 ház 
léseire szükséges telkek céljira a Stövetke- 
. et megvásárolta a dohánybeváltó mellett 
svó miotegy négy k. holdnyi Turay-fele föl­
let. A Szövetkezet az országúitól a b:kötő 
utat is kiépítteti és gyalogjárót is készíttetsz 
uj u ckbar. Az igazgatóság ezután a Szövet­
kezetnek a földbirtokreformban való részvé­
telét, illetve bekapcsolód lsét tárgyalta. Majd 
elhatározta, hogy a télen megkezdi a házi­
pari tanfolyamait, amelyek a téli munka- 
lélküliség enyhítésére hivatottak. Az igazga­

tóság foglalkozott azzal a jelentéssel, mely- 
zerint a falusi emberek tartózkodó állás­

pontot mutatnak a malaclu’tatásokkal nyúj­
tott segítéssel szemben. Ugylátszik, hogy a 
süldők helyes takarmányozására és a sertés­
tenyésztés nemzetgazdasági jelentőségére 
valamint jövedelmezőségére ki kellene ok­
tatni a népet. Az igazgatóság ezután jutta­
tásokat eszközölt. Stámos sok gyermekes 
család részére kecskéket és teheneket osztott 
ki, ugyancsak kijelölte a házhely és lakóház 
juttatásra érdemes sok gyermekes vidéki 
családokat is. Találunk ezek között 11 gyer­
mekes családot is. Ezekben az ügyekben a 
beterjesztett helyszíni tanu'mányok, környezet 
vizsgálat s egyéb tapasztalatok alapján ha­
tározott s csak a törekvő és érdemes csalá­
dokat méltatott a segítésre. A Népjóléti 
Szövetkezet aránylag rövid fernillasa óta 
jelentős szociális munkát végzett várnirgyé- 
uek sokgyermekes családjainak megsegítésével.

6067/1041 —Mér. szám.
TÁRGY: Pöcegödrök rendszeres 

épitéae és ürítése

I lirdetmény.
Várótuik egészségtelen ivóvizeinek a köz*  

egészségügyre nyomasztó befolyása a leg­
szigorúbb intézkedésre késztet engem.

Tudvalévő, hogy a lakóházak nem elég­
ségesen méy kutjai csaknem kizárólag fel­
színi talajvizeket tartalmaznak, melyeket a 
<elelöt!enü', vagy egyáltalában nem épített 
pöcs, illetve emésztőgödröknek a talajba be­
szivárgó szennyvizei rnefffertöznek.

Hivatkozással az 1876 évi XIV. t. c. 11. 
§ ára továbbá az 1908 évi XXXVIII. t. c. 
1. §-ámk e) bekezdésére, a 76,796 — 1018. 
B. M. sz. rendelet 5 pentjára, a 212 000— 
1933. B. M. sz, rerdeietére és végül Léva 
megvei város építési szabályrendeletének 131. 
és 132. §§-aira, valamint 5069 — 1938 sz, 
határozatra legszigorúbban elrer.de.'em a 
következőket :

1) Minden háznál vizhstlanul falazott és 
fedéllel eliátott pöcegödör készítendő, melybe 
az ürülék vezettetik Ezen pöcegödrök újon­
nan való építése, vagy átépítése előzetesen 
>iz építés megkezdése előtt a polgármesteri 
hivatalnál bejelentendő, illetve arra építési 
ongedélyt kell kérni.

2) A pöcegödör az esetleges trágyagödőr- 
ől elkülönítve és a szomszéd telektől lega- 
ább 1 méterre mirden kuttól legalább 15 
néterre, de a helyi viszonyokhoz képest a 
ehető legnagyobb tévő Ságra építendők.

3) Azon háztulajdonosoknak, kiknél fenti 
'eltételek részben vagy egészben teljesítve 
nincsenek, tekintettel a mai nehezebb anyag­
beszerzésre /. évi december hó 31-ig adok 
•égsö halip)kot a pöcegödröknek fenti 1) és 

2) pontokban foglaltak szerint való fel­
letve á’éyitésre. Ér.en határidő után házról-

háera járva, szerveim utján fogom ellen- 
< rizni ezen rendaletem végrehajtását, vájjon 
nz embert ürü'ék. a trágya, szemét, a 
zinnyvizek elhelyezése, illetőleg levezetése 

os eltávolítása a közegészségügyi feltételek­
nek megfelelő e ?

4) Az ivóvíz tisztaságának megóvása cél­
jából ruhát, fehérneműt, vagy edényeket a

úttól szintén egalább 15 m. távolságban 
szabad mosni.

5) A pöcegödrök ürítését azok túl töltö- 
désa előtt, de legalább évenként egyszer kell 
teljesíteni, mely célra kizárólag csak a városi 
gazdasági hivatalnak erre hivatott üzeme ve­
hető igénybe. E'.en rendelkezésem 1941. évi 
julius hó 15. napján lép életbe.

Tilos a pöcegödör tartalmának magánosok 
Ital való kihordása, mivel iey a hatósági 

ellenőrzés ki van kerü ve. II »sonlóan tilos 
zen munkának házi'ag való e.vigzése, vagy 

o város belterületén a feká iáknak kertben 
való kiürítése.

LMra megyei város belterületének határa­
ként a következő vonalakat állapítom meg :

13 as számú állami közút és a Dohány- 
hsváitó-éptliet telke nyugati határvonalának 
netazőpontjától kiindulva azon kép­
eit vonal, mely ettől a ponttól haladva 

oszaki irányban a baraképü etek északi vo*  
nalán, továbbá a Csepreghy utca telkeinek 
oszaki .határán, a honvédlaktanya telkének 
oszaki határán, Pázmány Pé er u‘ca telkei­
tek északi határán, a villamos elosztó 

állomás telkének északi határán, a Koháry 
utca telkeinek északi és nyugati hitárán ha­
adva egészen a Munkás utcai telkeinek 

ószaki határvonaláig, ettől a ponttól kelet 
relé haladva a Munkás utca telkeinek észak­
keleti határán haladva tovább a Hegyalja 
u'on, majd kelet felé a temető keleti határán 
ismét a 13 as számú állami közutig Epont- 
ól déli irányba fordu’va egyenesen az Antal 

Gyula ut és Belcsák-sor metazőpontjáig, ismét 
ovább haladva a Bslciák sor telkeinek déli 

oldalán, majd a Felszabadu’ás ut telkeinek 
keleti határán hs adra a Hunyady János- 
u cáig. E pontiól ismét a Hunyady Jánoa- 
u'ca telkeinek déli határán haladva a Tüzér 
u'ca tengelyéig, majd a Tüzér*  utca tengelye 
B.-ach Fererc utca telkeinek déli oldala meg­
hosszabbítva as Árpád-utca legdélibb pont­
jáig, majd tovább az Árpád*  utca tengelye, 
az O asz utca tengelye, a Dohloybeváitó tel­
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kinek nyugati határvonala ■ 13-»» sxámu 
illami köautig.

E rondelkeaéaem megszegése a 874—1893 
lei közrendiszeli, köztisztasági is köiegész 
ségi szabályrendelet (jóváhagyta a m. kir. 
belügyminiszter 66522. V. 10. szánn hatá­
rozatával 1893 augusztus 11-án) 9—10. és 
26. § ába ütköző, valamint Léva r. t. várd 
épitiai szabályrendeletének (életbelépett » 
7290—1911. számú határosattal) 131. és 
132. §-ába ütköző kihágás.

Elvárom, hogy városunk közegészségügyét 
szolgáló ezen intézkedésemet a háztulajdo- 
noaok a legtokozottabb ligyelembsn részesít­
sék, mert ezen rendeletem ellen vétőkkel 
szemben a törvény szigorával fogok eljárni.

Léva, 1941. julius 9.
Dr. LEHOTZKY s. k. 

polgármester.

480—1941 vght. szám.

Árverési hirdetmény
Dr Fusch József ügyved által képviselt Belvárosi 

Takarekp. r. t javára 1800 P tőke és több követe­
lés es járulékai erejeig, amennyiben a követelésre 
időközben részletfizetés történt, annak beszámítá­
sával, a lévai kir. járásbíróság 1940. évi Pk. 5412 
sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtást 
szenvedőtől 1940. évi nov. hó 2-án lefoglalt 3180 
P-re becsült ingóságokra a lévai kir. járásbíróság Pk. 
5412—40 sz végzésével az árverés elrendeltetvén, an­
nak az 1908. évi XL1. t-c. 20. §-a alapján az árverés 
megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha ki­
elégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó 
hatályú igenykereset folyamatba nincs Végrehaj­
tást szenvedő lakásán Léván leendő megtartására 
határidőül 194 . évi julius hó _4 napjának delellőtti 
10 órája tűzetik ki, amikor a biróilag lefoglalt bú­
torokat és képeket s egyéb ingóságokat a legtöbbet 
Ígérőnek, de legalább a becsár »,-részéért, kész­
pénzfizetés mellett el fogom adni meg akkor is, ha 
a bejelentő fél a helyszínen nem jelenna meg, ha 
csa< ellenkező kívánságot Írásban nem nyilvánít.

Léván, 1941. évi junius hó 17.
TÓTH ARTHUR 

kir. bírósági végrehajtó.apró hirdetések
Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatoln

MA ZVARÁNÁL találkozunk a „Rákóczi­
idhoz" címzett kerthelyiségben.

Tanulóleány
Léván. 

és fiú felvétetik Gápel 
János fodrászüzletében 

457
rí 1 • Stugel örökösök tulajdonát ké- 
tladO pező 2 családi ház, szántóföldek 
és szőlők. Érdeklődni az örökösöknél. 472

Jujcipőt és talpalást Varghánál egyre készítessen, gumitalpra nem kell 
jegy, Szent István-ut 16 515

Fegyvergyári
vadász és céllövő fegyverek I 

Halászati cikkek I
Lőpor és robbantószer áruda.
Varrógépek, kerekpárok

és alkatrészek.
Gramofon lemezek, legújabb 

felvételek

Horthy Miklós-ut 43. - Telefon: 130. 
Szakszerű javitó műhely és 

kerékpár zománcozás.

Háromszobás
lődni Honvéd u. 5. szám alatt.

komplett lakás szept.
1-től kiadó. Érdek­

473

El J ■ Deák Ferenc u. 9. sz. emeletes ház. 
tladO Érdeklődni Bem utca 12 10

Kiadó
5. szám.

18 hold szántó, bérbe vagy 
felesbe, Jakab Sándor, Teleki-tér 

509

Magyar népdal,

Népi játékdal,

Gyermekdal,
(hazafias ünnepélyek alkalmára)

Gyermek 
énekkarok

nagy választékban kaphatók :

NYITRAI
könvykereskedésében- Léván.

Lin Yutang :

Egy múló pillanat 
cimen jelent meg magyarul a világhírű 
kinai iró, Lin Yutang monumentális re­
génye. Örömmel tudósítjuk kedves ol­
vasóinkat erről a kimagasló irodalmi 
eseményről Ennél a könyvnél remekeb- 
bet nem Írtak az utóbbi évtizedekben. 
Világsiker volt minden nyelven, fan­
tasztikus példányszámban fogyott, mil­
lió és millió ember olvasta lélekzet- 
visszafojtva az ó- és újvilágban A ve­
zető európai és amerikai kritikusok a 
legteljesebb elragadtatás hangján nyi­
latkoztak róla, Amerikában valóságos 
Lin Yutang-láz támadt e minden eddi­
ginél izgalmasabb es hatalmasabb Lin 
Yutang-regeny nyomán. Hónapokig első 
volt a bestseller-listán, évek óta erről 
a páratlan remekműről beszélnek. Föl­
hívjuk rá minden magyar olvasó figyel­
mét : ez a könyv a regények regenye! 
Kimerithetetlenül gazdag, szelesen höm­
pölygő. roppant távlatú mű, művészi és 
élethü : egy kultúra és egy nép sorsá­
nak meggdöbbentő Arányú körképe. — 
Ára egeszvászon kötésben, q a D 
2 hatalmas kötetben H I .

Kapható:

NYITRAI ÉS TÁRSA
könyvkereskedésében - Léván.

LAKÓNYILVÁNTARTÁSI

KÖNYV magánházak, berházak es szállodák 
részére (a Belügymin. álfal előirt)

ŐRZÉSI DÍJ : 
havi 1 P-től.

rt j . a Rákóczi-fánál levő szőlő, eme- 
tladO letes hajlék beköltözhető két szo­
bás lakással és város közepén Köveskűty-tér 
5. számú kis ház egy szoba, konyha, pince. 
Érdeklődni lehet Felszabadulás-utca 15. sz. 
Ugyanolt eladó 40 drb üzleti fiók és egy 10 
kg mérleg. _______________________ 512

rézüsttel, kicsi kokszkályha 
eladó Kersék-utca 25 514Katlanház

1/ , , , . alsó rétek dűlőben 13
KapOSZtaSI kát. hold rétföld haszon­
bérbeadó. Felvilágosítást dr. Mocsy Aba 
ügyvéd ad. 513

VÁROSI
MOZGÓFÉNYKÉPSZINHiZ
Jul. 20 vasárnap 2-4, 1 ,7 és ‘|89 ó.

Modern detektív történet egy ti­
tokzatos láthatatlan kisértetről. — 
Nincs feje nincs keze, nincsen 
törzse, nincsen lába, mégis jön: 
látható lesz legújabb filmjének vé­
gén, melynek cime:

Magyar világhiradó.
Biztosítsa jegyét elővételben 1 

Jul. 22. kedden
Jul. 23. szerda
Jul. 24. csütörtök

este >1,7 és ’|29 ó. 
este 1,7 és ’ a9 ó. 
este ‘/,7 és 1=9 ó.

A tender ordító
UFA Hangos hiradó.

Jul. 25. péntek
Jul. 26. szombat
Jul 27. vasárnap

este 9,7 és ',9 6. 
este ‘/.7 és '/,9 ó.
2 4 */,7  és ‘/,9 ó.

Jókai örökbecsű regénye filmen

AZARANIEMBER
Főszerepben : Kiss Ferenc, Csor- 
tos Gyula, Uray Tivadar, Rózsa­
hegyi Kálmán, Pethes Ferenc, Me- 
zey Mária és Egry Mária. 
Magyar világhiradó!

Biztosítsa jegyét elővételben!

Kapható:

NYITRAI ÉS TSA 
könyv- és papirkereskedé- 
sében. Léván. Telefon 98.

Hogy éjjel nyugodtan aludjon és biztonságban érezze va­
gyonát, őriztesse az altruisztikus alapon álló 
lévai Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák

Vagyonőrző Vállalatával
(Iroda: Léva, Széchenyi utca 15. Telefon: 229.) 
A ma élők közül nincs senki, ki a világháborúban többet 
veszített volna, mint ök. Támogatásuk hazafias kötelesség!

X Nyomatott Nyitrai és Társa könyvnyomdájában. Léván


